
administrativa é competéncia do MP. O vereador Eder Paulo, em aparte, informou 

que também recebeu a carta e se deixou à disposição para auxiliar o denunciante. A 
vereadora Silvana, em aparte, destacou que, apesar de não poderem investigar pela 

Câmara, podem denunciar para o Ministério Público. A Sra. Camila orientou que o autor 

da denúncia continue a atualizar os vereadores. O vereador Luiz, em aparte, 

questionou se a solução seria somente levar à Ouvidoria do MP, e a Sra. Camila 

orientou que sim, e que se enquadrar em compra de votos, se enquadra também na 

esfera eleitoral. Em seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e declarou 

aberta a Ordem do Dia, na qual foi apreciado em única discussão o Requerimento n.º 

30/2024, de autoria do vereador Luiz Antônio Garcia, solicitando que o Executivo 

Municipal envie projeto de lei que altere a Lei Ordinária nº 1728, de 04 de junho de 

2024, com o objetivo de incluir mais vinte lotes do Centro Empresarial na concessão de 

direito real de uso em favor das empresas de São João Batista do Glória. Durante os 

debates, este Secretário destacou que deveriam ser ao menos 50% dos terrenos, 

abordou a necessidade dos cidadãos e elogiou o vereador Luiz pelo projeto. O vereador 
Eder Paulo questionou sobre as inscrições. O vereador Luiz respondeu que é com o 

Executivo, e se colocou à disposição para modificar o projeto aumentando a quantidade 

de lotes. O vereador Eder Paulo tornou a questionar acerca das inscrições, em que foi 

esclarecido pela vereadora Silvana que ainda não foram iniciadas. A vereadora 

Silvana explicou sobre a concessão, que será feita por licitação, desta forma, não 

admite pré-inscrição. O vereador Eder Paulo questionou se é possível a indicação por 

vereadores, e o vereador Luiz esclareceu que não é possível e destacou a necessidade 

de que as empresas se desloquem para que não perturbem a população. O Presidente, 

diante da sugestão apresentada por este Secretário, questionou se todos os vereadores 

concordam com aumentar para 100% o número de terrenos, e todos votaram a favor 

para a emenda. Colocado em votação, o Requerimento n.º 30/2024 foi 

aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres eds para a 

178.3 (centésima septuagésima oitava) Sessão Ordinária 7 r WAH (vinte 

e nove) de outubro de 2024, terça-feira, as 19h. Eu, Jo , 1.º 

Secretário, Ri jo Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que será issinada (após a 

ua ny) EY cai Presidente Cresio Costa Giow0 Jean 
Lo / 7 A : 1 fa, 1 
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(quarta) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara 

Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 

(dezenove horas) do dia 29 (vinte e nove) de outubro de 2024, sob a 

presidência do vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este 

Secretário a chamada nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes eds: 

Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira 

Garcia, João Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo 

Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 
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unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata 

da 177.2 (centésima septuagésima sexta) Sessão Ordinária, realizada em 21 (vinte e 

um) de outubro de 2024. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 

Nada consta. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 21-10/2024, originário 
do SAAE de São João Batista do Glória, encaminhando esclarecimentos sobre o Projeto 

de Lei n.º 23/2024 (realocação de recursos orçamentário do SAAE). 2 — Ofício n.º 

120/2024, provindo da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando o agendamento da 

Prestação de Contas em audiência Pública do RDQA (Relatório Detalhado do 
Quadrimestre Anterior) referente aos 1.º e 2.º Quadrimestres de 2024 para a data de 

30/10/2024, às 18h. Expedientes oriundos diversos protocolados após O 

fechamento da pauta: 1 — Ofício n.º 002/2024, provindo da ACEGLÓRIA — Associação 
Comercial e Empresarial de São João Batista do Glória, encaminhando resposta em 

atenção ao Ofício n.º 201/2024, originário desta Casa Legislativa, que solicitou 

informações referentes às necessidades da associação, bem como quaisquer projetos 

em andamento ou previstos, que visem à consecução de melhorias ou desenvolvimento 
da entidade, a fim de subsidiar o estudo dos vereadores quanto à possível destinação 

de Emendas Impositivas. 2 — Ofício n.º 001/2024, provindo da AGRES GLORIA — 

Associação de Gerenciamento de Resíduos Sólidos de São João Batista do Glória, 

encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 202/2024, originário desta Casa 
Legislativa, que solicitou informações referentes às necessidades da associação, bem 

como quaisquer projetos em andamento ou previstos, que visem à consecução de 

melhorias ou desenvolvimento da entidade, a fim de subsidiar o estudo dos vereadores 

quanto à possível destinação de Emendas Impositivas. 3 — Documento de protocolo n.º 

224/2024 , provindo da Associação Beneficente e Comunitária de São João Batista do 

Glória (Rádio Colina FM), encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 202/2024, 

originário desta Casa Legislativa, que solicitou informações referentes às necessidades 

da associação, bem como quaisquer projetos em andamento ou previstos, que visem à 

consecução de melhorias ou desenvolvimento da entidade, a fim de subsidiar o estudo 

dos vereadores quanto à possível destinação de Emendas Impositivas. 4 — Inscrição para 

o uso da TRIBUNA POPULAR protocolado após o fechamento da pauta pela ACEGLÓRIA, 

com o propósito de abordar o seguinte assunto: pedido de emenda impositiva para a 

associação referente ao ano de 2025. 5 — Inscrição para o uso da TRIBUNA POPULAR 

protocolado após o fechamento da pauta pela AGRES-GLÓRIA, com o propósito de 

abordar o seguinte assunto: pedido de emenda impositiva para o ano de 2025, visando 

a reforma da prensa e esteira desta associação. Expedientes apresentados pelos 

vereadores: Nada consta. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno 

Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande 

Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro 

orador inscrito, parabenizou a presidência da Casa Legislativa e a equipe de licitação 

pelo sistema de transmissão da atividade legislativa. Sugeriu uma lei que torne 

obrigatória a transmissão. Exibiu um vídeo mostrando trincas no muro de contenção do



Centro de Eventos Joanito da Fonseca, disse que, no muro, que foi feito duas vezes, foi 
gasto 60 (sessenta), 70 (setenta) mil reais. Afirmou já ter oficiado a prefeitura. 
Demonstrou preocupação com a possibilidade de queda do muro. Alertou sobre os 
cuidados e o tratamento da ceratocone, pedindo por medidas de conscientização. O 
vereador Eder Paulo, segundo orador inscrito, solicitou que os próximos vereadores 
continuem fazendo a cobrança da ponte que liga a região da Babilônia. Relatou sobre 
um caminhão que passou no município, derramando muita brita. Confirmou estar 
analisando a destinação das suas emendas impositivas. Comentando sobre a fala do 
vereador Danilo acerca do muro do Centro de Eventos, afirmou ser uma vergonha e 
criticou o gasto com a obra, sugerindo uma punição para os engenheiros da prefeitura. 
Alertou sobre os perigos da dengue na época de chuva e disse que a polícia deve agir 
para revistar propriedades caso o dono se negue a deixar a equipe de endemias entrar. 
Reclamou sobre a condição das estradas da Capetinga, dizendo que tem lugar que a 
água não tem onde escorrer. Relatou ocorrências de furtos em propriedades rurais, 
sugerindo mais vigilância. O vereador Joel, terceiro orador inscrito, falou acerca da 
sua emenda impositiva, dizendo que está vendo a necessidade das associações. 
Convidou a população para um almoço beneficente no domingo da queima do alho. O 
vereador Luiz, quarto orador inscrito, expos seu requerimento pedindo para fazer o 
aumento do número de terrenos para concessão de direito real de uso do Centro 
Empresarial, mostrando insatisfação com uma fala do vereador Danilo, que, nas palavras 
do vereador, sugeriu que a votação fosse deixada para o dia 2 do janeiro, para a próxima 
composição da Câmara, questionando se o vereador acredita que a próxima legislação 
tem um desempenho melhor do que a atual. O vereador Danilo, em sua resposta, 
esclareceu que acredita que esse mandato do Poder Executivo pode fazer a distribuição, 
contanto que o Ministério Público dê um parecer sobre o que foi apontado e falado. 
Ressaltou acreditar que seria prudente o aguardo do posicionamento do MP. O vereador 
Luiz rebateu que o MP só pode intervir em regularidade. Disse que as empresas que 
comprarem os lotes, exceto para concessão de direito real de uso, não tem obrigação 
de geração de emprego. A vereadora Silvana, quinta oradora inscrita, agradeceu a 
presença e ofícios das associações. Em resposta ao vereador Danilo sobre deixar 
votações para o próximo mandato, a vereadora afirmou que estão em atividade, e a lei 
que chegar aqui irão ter que analisar e votar. Disse que o MP não pode interferir em 
projeto de Executivo, foram denunciadas irregularidades, se houver irregularidades, a 
pessoa vai ser responsabilizada, mas isso não interfere na execução do projeto. Ainda 
sugeriu que fosse solicitado o laudo de engenheiro com relação ao muro do Centro de 
Eventos. Explicou a lei que foi votada na sessão, que, segundo a vereadora, é uma 
recolocação de verba dentro da administração do Serviço Autônomo de Água e Esgoto 
(SAAE) para debitar contas corriqueiras, como a conta de energia. O vereador Eder 
Paulo sugeriu que o SAAE fizesse placas de energia. A vereadora alertou novamente a 
população a respeito da dengue. Encerrou sua fala. Na sequência, o Presidente 
declarou encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra aos cidadãos inscritos na 
Tribuna Popular. ACEGLÓRIA, primeira inscrita, usou o espaço para tratar sobre 
pedido de emenda impositiva para a associação referente ao ano de 2025. A ACEGLÓRIA, 
representada pela sua vice-presidente, a Sra. Niseia, agradeceu a confiança e os 
recursos enviados pelos vereadores, e comprometeu-se a enviar uma cópia da prestação
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de contas. Tomando a palavra, o Senhor Michel, assessor de desenvolvimento da 
associação, descreveu o uso da verba enviada pelos vereadores no ano anterior. A vice- 
presidente esclareceu que não foi alugada uma sala para a associação pelo fato de o 
sindicato estar numa situação delicada, o que fez a associação tomar a decisão de ficar 
com eles e pagar um pequeno aluguel. O Senhor Michel afirmou que o objetivo da 
ACEGLÓRIA é ser um expansor da cidade e detalhou os planos da instituição para o uso 
da verba para o ano que vem. Comentou sobre o encontro com o prefeito eleito, e sobre 
a direção que a cidade está seguindo, como a obtenção de mão de obra especializada, 
mencionando a meta de a ACEGLÓRIA oferecer cursos técnicos para maior capacitação 
dela. Exibiu em projeção o plano de trabalho e conquistas da instituição de forma 
detalhada. O vereador Eder Paulo disse que se souber repartir todo mundo vai levar, 
e elogiou a associação por levar o nome da cidade para outros lugares. AGRES-GLORIA 
segunda inscrita, usou o espaço para tratar sobre pedido de emenda impositiva para o 
ano de 2025, visando a reforma da prensa e esteira desta associação. A AGRES-GLORIA, 
representada na pessoa da Senhora Sebastiana, agradeceu aos vereadores pelos 
recursos destinados a ela e expressou sua necessidade de uma esteira nova e de uma 
reforma da prensa antiga e da esteira. O vereador João Paulo anunciou que, da sua 
emenda, indica 50 mil. O vereador Fábio também anunciou que destinará 50 mil. Os 
vereadores Silvana, Eder e Joel anunciaram a destinação dos valores de 30 mil, 10 mil 

e 50 mil, respectivamente. O Senhor Michel fez um adendo informando da participação 

da associação, da qual ele é membro, do fórum de lixo e cidadania, mencionando 
medidas de conscientização. Sem mais cidadãos inscritos, o Presidente declarou 

encerrada a Tribuna Popular e passou para a apreciação da Ordem do Dia, na qual 

houve a apreciação em primeiro turno do Projeto de Lei n.º 23/2024, que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a realocar recursos orçamentários na modalidade 
remanejamento, transposição e transferência entre categorias econômicas e de 
programação no orçamento do Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) e dá outras 
providências”, de autoria do Executivo Municipal. O vereador Danilo opinou que seria 
cabível o pedido de vista. A vereadora Silvana acusou o vereador de não ter lido o 

projeto, afirmando que ele citou valores incorretos. O vereador Luiz defendeu que o 

projeto ficou bem esclarecido para “os vereadores que leram”, Colocado em sua 
primeira votação, o Projeto de Lei n.º 23/2024 foi aprovado por maioria 
absoluta (seis votos favoráveis e um voto contrário do vereador João Paulo — o vereador 
Danilo absteve-se de votar). Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou 
encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 178.2 (centésima septuagésima 

oitava) Sessão Ordinária a BL realizada no 04 (quatro) de novembro de 2024, 
segunda-feira, as 19h. Eu, /é z 1.º Secretário, Ricardo Israel 
dos Reis, mandei lavrar esta ata que será assinada após b 
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